

停水前能否调研得细一点

有的单位调整工作造成耽搁,事后才发现供水未受影响

本报记者 王光照 师文静 赵伟

有些市民没有接到停水通知,最终因为没有储水造成很大不便;有的学校为应对停水专门放假,结果却发现供水未受影响。城市供水关系着成千上万居民的日常生活,停水也在很大程度上考验相关部门的应急能力。在应对停水的过程中,市民就一些需要完善的细节提出了疑问。

1 停水区域能否更精确

在本次停水过程中,有一些市民和单位着实被前期的停水通知“忽悠”了。

“小清河自来水工程施工,13日凌晨4时至15日12时,香磨李小区停水。”看到这个消息时,香磨李小区居民张先生不得不重视起来。“停水两天半,这么热的天,不做足准备家里这五口人怎么过?”张先生提前三天就去市场买了两个超大号的水桶,家里多年不用的水盆、暖水瓶也都派上了用场。满以为有备无患,没想到“停水日”一切正常。“好几天白忙活了,还得将这些水倒掉。”张先生说。

花园庄小区的一些居民也反映,按照供水部门的通知,这个小区属于供水降压片区,住在5层、6层之上的居民都提前储水,可是大范围停水后,却发现并没有受到影响。

“这种大范围停水,能不能经过准确调研再发通知,不然大家都被闪得不轻。”许多市民建议,如果以后再有施工造成停水,希望相关部门能多花些时间进行前期调研,到底哪些片区是停水的,哪些片区是降压的,一定要有准确的结论后再发通知。

2 告知方法能否多几种

“通知停水的方法能不能再多点?最好能发个短信。”住在太平洋小区西区的市民郑建说,虽然供水部门在媒体和小区里发了停水通知,但年轻人工作节奏快,很少看电视、报纸,有时候上班早出晚归,也没时间留意楼道、布告栏的通知,就算将通知放到物业上,也不能保证每个居民都能知道。这次停水他因为没有提前得到消息,根本没有储水,吃喝拉撒都成了问题,“现在手机人手一个,随身携带,有什么新动向只要发个短信,第一时间就能知道。”郑建说,现在城市防汛启动预警已经实现短信告知,希望以后遇到大停水也能充分利用这种方便快捷的服务。

对此,济南水务集团相关负责人表示,对于大停水这种情况,如何尽可能多地告知市民,供水部门也考虑过手机短信这种方式,但真正实施还需要一个过程。现在,市政部门正在逐步推行数字市政,就是要将短信、网络等多种途径引入到服务当中。

3 停水范围能否小一些

“停水范围这么大,20万户用水都要受到影响,施工区域不能分



14日中午,消防车开进金阁花园小区送水。 本报记者 王光照 摄

开进行吗?”市民高帅说,一次管道施工使省城近三分之一的供水用户受到影响,不管对市民还是对有关部门来说,都将面临大难题,如果将施工分为几个区域进行,老百姓就不用为停水发这么大的愁了。

济南水务集团相关负责人说,分开施工的建议是不可行的。供水管线分为输水管线和配水管线,本次小清河北路进行合口的管线,是省城北部由西向东最为重要的一条输水管线,在长达3.9公里的范围内共有20个节点需要合口。“输水管线相当于主管道,配水管线可以理解成支线。”这位负责人说,如果是配水管线施工,可以分开进行,但作为主输水管线,只要打开一个口子,全线都无法供水。

4 施工中能否分时供水

有市民建议,施工过程中能不

能分时供水,像白天上班时间施工,晚上用水高峰时恢复供水。济南水务集团相关负责人解释说,如果分阶段供水,管道就要不停地打开、合上,不具备可操作性。

“不是说有送水服务吗?怎么等了一上午还没来?”13日,住在北闸子小区的居民刘女士等到下午3点,还没有等来送水车,只能提着早已备好的大空桶无奈而归,并花8元钱买了一桶矿泉水。后来她从邻居那儿得知,当天下午4点多送水车来过,她为此后悔不已。

在本次停水工程中,有些小区虽然来了送水车,但由于居民不了解送水时间,错过了接水的机会。济南水务集团相关负责人说,水务集团送水车有限,像这种大范围停水,要照顾到所有停水小区很难,他们主要是根据“小白热线”的统计数据,优先向一些小区送水,因此也没有定时定点。

●相关链接

学校放假应对 结果并没停水

本报9月14日讯(记者 徐洁)为了应对停水带来的不便,13日,历城区洪家楼高中给学生放了假。结果,停水的日子到了,学校里的供水却没受到任何影响。

按照供水部门的通知,自13日凌晨4时至15日12时,济南市北部和东部要出现持续56小时的大范围停水。位于停水范围内的历城区洪家楼高中、洪楼二小等学校在停水到来之前便着手准备,以将本次停水对师生学习、生活的影响降到最小。

为此,历城区洪家楼高中还对学生的作息时间进行了调整:13日、15日上午的课程安排调整在11日和12日(周六、周日)进行。12日下午学生离校,15日下午恢复正常供水后再返回学校。然而,停水的日子到了,学校的供水并没有受到任何影响。洪家楼高中办公室主任刘爱君告诉记者,在本周六洪家楼高中将安排学生补齐14日的上课时间。

海立信

有身份证的海参
食用当然更放心



温馨公告:自2010年8月以来,海立信海参采用了目前食品质量监督最先进的质监追溯系统,消费者可对我们的海参随时进行追踪溯源,从深海到餐桌,确保头海参均可认证“身份证”。同时逐步调整了产品结构,取给了散装食品,更加提高了产品质量和包装档次,并确保每款产品均有防伪标识,从根本上杜绝了裸装食品不卫生,影响质量,和不法商贩乘机造假的现象。

迎中秋庆国庆,9月8日至22日购海立信海参
满3000元送价值300元大礼包;
满5000元送价值500元大礼包;
满10000元送价值1000元大礼包;
多买多赠。
服务热线:0531-82901680

为了您和家人的营养健康,
我们一直在努力!